
 
NUMER 70, 03.01.2021, Druga Niedziela po Narodzeniu Pańskim 

LITURGIA (Syr 24,1-2.8-12); (Ps 147,12-15.19-20); (Ef 1,3-6.15-18); 

Aklamacja (1 Tm 3,16); (J 1,1-18); 

  Wszystko się stało przez Słowo. Boże Słowo ma moc sprawczą. 

Kiedy czytamy pierwsze rozdziały Księgi Rodzaju kreśli się przed nami 

obraz stworzenia. Bóg mówi - świat powstaje. Nasze słowa również 

mają moc sprawczą, oczywiście w sensie duchowym, emocjonalnym. 

Dlatego warto byśmy często zważali na nasze słowa, bo językiem 

można narobić wiele szkód. W Nim było życie, a życie było światłością 

ludzi, a światłość w ciemności 

świeci i ciemność jej nie ogarnęła. 

Światłość w ciemności świeci. 

Światłość zawsze ma większą 

moc od ciemności. Nawet 

odrobina światła zmienia 

diametralnie całą rzeczywistość. 

Taką światłością jest Jezus, 

którego przyjście wspominamy w 

okresie Bożego Narodzenia. On 

jest Światłością, która rozświetla ciemności grzechu. Tą prawdziwą 

światłością jest Jezus i Jego Miłość nas oświeca już w momencie 

naszego przyjścia na świat. To On zapala w nas latarnie wiary. I do nas 

należy podtrzymywanie tego światła w sobie i niesienie go innym 

ludziom. Niestety jesteśmy grzeszni i nie zawsze nam się to udaje. Nie 

zawsze rozpoznajemy Boga, nie zawsze rozpoznajemy Jezusa. Tak jak 

2000 lat temu Słowo przyszło do swojej własności, a swoi Go nie 

przyjęli. Wszystkim tym jednak, którzy Je przyjęli, dało moc, aby się 

stali dziećmi Bożymi, tym, którzy wierzą w imię Jego, którzy ani z 

krwi, ani z żądzy ciała, ani z woli męża, ale z Boga się narodzili. To 

http://mateusz.pl/czytania/2021/20210103.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2021/20210103.html#czytania


2 
 

obietnica dla wszystkich wierzących, wszystkich, którzy przyjęli Jezusa. 

Jak mówi jedna z modlitw mszalnych "Syn Boży stał się człowiekiem, 

abyśmy stali się dziećmi Bożymi" I to jest cały sens Jego przyjścia. 

Słowo stało się ciałem i zamieszkało wśród nas. I wciąż mieszka pośród 

nas. Tylko czy wierzymy w to? On ciągle jest pośród nas. Żywy i 

obecny.  
  ks. Łukasz Heliniak  

  Drodzy Czytelnicy! 
Od kiedy Bóg stworzył człowieka był przez niego 

ciągle odrzucany, w Piśmie Świętym mamy wiele 

takich wydarzeń, ale i dziś ich nie brakuje w naszej 

codzienności. Przez te wszystkie lata ludzie sięgali 

po ten zakazany owoc, który przyjmował różne 

postacie. Z natury nie jesteśmy źli, po prostu szatan 

ściąga nas na złą drogę, często dzieje się to za 

pośrednictwem złego towarzystwa, a czasem po 

prostu jesteśmy kuszeni przez samego szatana. Bóg nas kocha i nigdy 

nas nie odrzuca, zawsze daje nam kolejną szansę na poprawę, ale jego 

smutek z każdą kolejną zmarnowaną szansą poprawy jest coraz większy 

i większy, ponieważ z każdą zmarnowaną szansą coraz bardziej się od 

niego oddalamy. Sytuację człowieka grzeszącego możemy porównać do 

osoby która tonie, z każdą sekundą jest coraz głębiej, Bóg podaje mu 

rękę, chce go uratować, ale za każdym razem gdy nie chwyta za Tą rękę 

musi pamiętać, że idzie coraz głębiej i głębiej... Grzech potrafi 

zniszczyć nawet najwspanialsze osoby, każdy musi uważać żeby nie 

sięgnąć po ten zakazany owoc, ale gdy już sięgniemy po ten owoc to 

chwyćmy Boga za rękę jak najszybciej, bo po śmierci będziemy 

rozliczeni ze wszystkiego "A tam 

będzie płacz i zgrzytanie zębów". 

Ale żeby nie sięgać po ten 

zakazany owoc, powinniśmy żyć 

w zgodzie z przykazaniami, 

powinniśmy iść w niedziele do 

kościoła, ale nie z przymusu 

tylko z własnej woli, bo co da 

Bogu twoja obecność w kościele 

jeśli tej obecności tak naprawdę nie będzie, jeśli twoja jedyna myśl to 
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będzie "Kiedy koniec?". Jeśli się modlimy to nie powinniśmy tylko 

odmawiać modlitwy od tak, to powinna być rozmowa z Bogiem, a nie 

ciągłe klepanie tych samych słów, co tydzień, a w głowie, co innego, 

może powinniśmy spróbować modlić się własnymi słowami, może to co 

mamy do powiedzenia Bogu powiedzmy mu normalnie, może zamiast 

bez sensu klepać te same modlitwy których nie rozumiemy, a chcemy 

coś Bogu powiedzieć, powinniśmy przyjść, usiąść w kącie i powiedzieć 

sobie w głowie "Witaj Boże...", sam robię tak od dłuższego czasu. 

Naszą drogę przez życie mogę porównać do rzeki, albo wskoczymy do 

niej z Bogiem i popłyniemy dalej, albo wskoczymy do niej bez Boga i 

utoniemy. Nie powinniśmy udawać nikogo, aby się komuś 

przypodobać, powinniśmy być tacy, jakimi nas Pan Bóg stworzył. On 

nas Kocha.  

Redaktor naczelny – Kuba Zając  

 

W dniach od 11.01 do 15.01 przy 

naszym kościele odbędą się 

zimą (PAD zimą). 

Podczas tego czasu należy zapisane 

dziecko przyprowadzić do kościoła o 

godz. 9:00 a następnie odebrać o godz. 

14:00. W programie jest wiele atrakcji 

m. in zajęcia sportowe, plastyczne oraz 

muzyczne, katecheza, gry i zabawy ale 

też i wyjazd do Żurawicy. Każdego 

dnia zaplanowane są dwa posiłki: 

deser/drugie śniadanie oraz 

dwudaniowy obiad. Łączny koszt 

wynosi 110 zł i należy go w płacić przy 

okazji podania karty zgłoszeniowej. 

Zgłoszenie można dokonać 

telefonicznie pod numer 570 260 802 lub pobrać zgłoszenie ze strony 

parafialnej i złożyć w kancelarii wraz w wpłatą. Termin zgłoszeń trwa 

do 5 stycznia 2021 lub do zapełnienia wszystkich miejsc, ponieważ 

liczba osób jest ograniczona 
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W ostatnim czasie dużym 

zainteresowaniem, budzą się 

objawienia w Trevignano Romano.  

Objawienia trwają już cztery lata. 

Towarzyszą im m.in. krwawe łzy 

Maryi i orędzia, które przekazuje 

włoska jasnowidząca Gisella Carda. 

Kobieta żywi przekonanie, że Matka Boska ostrzegała ją przed 

epidemią już we wrześniu 2019. Objawienia nie są oczywiście oficjalnie 

zatwierdzone przez Kościół, ale wielu wiernych, szczególnie w ostatnim 

czasie, wskazuje na ich autentyczny charakter. Jak twierdzi, za 

wstawiennictwem Matki Boskiej dowiedziała się o nadciągającej o 

epidemii i poprosiła o modlitwę za Chiny, gdzie wszystko ma się 

rozpocząć: „Módlcie się za Chiny, bo stamtąd przyjdą nowe choroby. 

Wszystko już gotowe, by zanieczyścić powietrze nieznanymi 

bakteriami”. „Dzieci moje, to nie będzie ostatni wirus, który przyjdzie z 

ziemi, ale spodziewajcie się innych rzeczy, trzęsienia ziemi i zarazy, 

świat jest tego pełny, a wielu, mimo tego wszystkiego, już oddało duszę 

diabłu. Dzieci, to jest czas nawrócenia, módlcie się i wierzcie w 

Ewangelię, ja obiecuję wam ochronę.” - miała przemówić do niej Matka 

Boża pod koniec września.   

Dawid Biliński 

 

Kolęda w tym roku inna niż przez lata. 

Tym razem to nie ksiądz wyrusza do 

wiernych, ale wierni do świątyni. Czy to 

znaczy, że to gorsza opcja? Wcale nie! 

Przecież tu chodzi o Boże błogosławieństwo 

dla domu, domowników i dla całej rodziny. 
Parafianie, mieszkańcy domówi i bloków 

według przygotowanego planu są codziennie zapraszani przez 

duszpasterzy na wieczorną Eucharystię o godz. 18:00, która 

https://kazanow.przemyska.pl/koleda-inna-niz-zwykle-plan/
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sprawowana jest w ich intencji oraz ich rodzin. Następnie kapłan 

odmawia przypisane modlitwy, te które księża odmawiają co roku w 

mieszkaniach wiernych prosząc o Boże błogosławieństwo. Całość 

kończy obrzęd błogosławieństwa wody oraz pokropienie nią zebranych. 

Uczestnicy obrzędu mogą także tę pobłogosławioną wodę zabrać do 

swoich domów, aby pokropić ich pomieszczenia.  Przy tej okazji każda 

rodzina lub parafianin otrzymuje pamiątkową broszurę kolędowa 

wydawaną przez Kurię Metropolitalną w Przemyślu. Ciekawostką jest 

fakt, że na jej okładce znajduje się zdjęcia wnętrza naszego kościoła 

parafialnego! 

Łukasz Sztolf  

 

 

Ochrzczeni        21 

Bierzmowani        0 

I Komunia święta       38 

Zawarte małżeństwa      8 

Zmarli        56 

Zameldowani na terytorium parafii               5093 

Parafianie przebywający poza parafią (granicą)        ok. 400 

Wierni podlegający trosce duszpasterskiej          4500 
 

     Pewien ojciec pozostawił w spadku dwóm 

synom pole. Bracia podzielili je sprawiedliwie 

na dwie części. Jeden z nich był bogaty i 

nieżonaty, drugi był biedny i miał dużo dzieci.  

     Pewnego razu w czasie żniw bogaty brat 

przewracał się w swoim łóżku i mówił sam do 

siebie: «Jestem bogaty, po co mi te wszystkie 

snopy zboża! Mój brat jest ubogi, potrzebuje go dużo, aby wyżywić 

swoją rodzinę».  
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     Wstał z łóżka, udał się na swoją część pola, zabrał ze sobą kilka 

snopów siana i przeniósł je na pole swojego brata.  

     Tej samej nocy jego brat rozmyślał sobie: «Mój brat nie ma żony ani 

dzieci. Jedyna rzecz, w której może znaleźć trochę radości, to bogactwa. 

Pomogę mu je powiększyć».  

     Porzucił swoje legowisko, poszedł na swoją część pola i przeniósł 

kilka snopów siana na pole brata.  

     Kiedy z samego rana obaj udali się na swoje pola, zdziwili się, że 

żadnemu z nich nie ubyło snopów.  

     W ciągu następnych nocy czynili to samo. Obaj przenosili własne 

zboże na pole drugiego i obaj każdego kolejnego rana dziwili się na 

nowo, że zboża nie ubywało.  

     Ale pewnej nocy obaj bracia w chwili 

przenoszenia naręcza snopów spotkali się 

na granicy swoich pól. Śmiejąc się do 

siebie, zrozumieli wszystko i objęli się z 

radością.  

     W tym momencie usłyszeli głos z nieba: «Miejsce, w którym 

objawiło się tyle braterskiej miłości, zasługuje na to, aby stała na nim 

świątynia: świątynia braterskiej miłości».  

     I rzeczywiście król Salomon zbudował w tym miejscu świątynię.  

     «;Gdyby król Salomon żył w dzisiejszych czasach, zdołałby jeszcze 

znaleźć jakieś miejsce, aby zbudować na nim świątynię?». 

 

 
W uroczystość Objawienia Pańskiego zwykle w świątyniach ogłaszane 

są daty Wielkanocy i innych pozostałych świąt ruchomych Kościoła 

Katolickiego w nowym roku. Ten zwyczaj pochodzi z IV wieku i ma 

związek z ówczesnym sporem o datę obchodzenia Paschy. Publikujemy 

kalendarz uroczystości i świąt kościelnych w 2021 roku. Ustalanie daty 

Paschy Ojcowie Soboru w Nicei (325 r.) zlecili patriarsze Aleksandrii, 

dlatego że miasto to słynęło z wysokiego poziomu studiów w dziedzinie 

astronomii. Biskup Aleksandrii miał każdego roku przekazywać 

dokładnie ustaloną datę Wielkanocy do Rzymu, skąd przesyłano ją 

pozostałym Kościołom, aby te z kolei mogły ją ogłosić w Uroczystość 

Objawienia Pańskiego. Zwyczaj ten przetrwał w Kościele aż do dnia 

dzisiejszego. Wśród licznych świąt kościelnych można wyróżnić święta 
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nakazane, czyli dni w które wierni zobowiązani są od uczestnictwa we 

Mszy świętej oraz do powstrzymywania się od prac niekoniecznych. 

Lista świąt nakazanych regulowana jest przez Kodeks prawa 

kanonicznego. Oprócz nich wierni zobowiązani są do uczestnictwa we 

Mszy w każdą niedzielę. 

1 stycznia (piątek) – Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki 

6 stycznia (środa) – Trzech Króli, czyli uroczystość Objawienia 

Pańskiego 
4 kwietnia (niedziela) – Wielkanoc 

16 maja (niedziela) – Wniebowstąpienie Pańskie 

23 maja (niedziela) – Uroczystość Zesłania Ducha Świętego (Zielone 

Świątki) 
3 czerwca (czwartek) – Boże Ciało, czyli uroczystość Najświętszego 

Ciała i Krwi Chrystusa 
15 sierpnia (niedziela) – Uroczystość Wniebowzięcia Najświętszej 

Maryi Panny 
1 listopada (poniedziałek) – Uroczystość Wszystkich Świętych 

25 grudnia (sobota) – Uroczystość Narodzenia Pańskiego 

Oprócz wymienionych powyżej świąt nakazanych obchodzone są 

również inne święta o głębokiej tradycji. W te święta wierni nie są 

zobowiązani do uczestnictwa we Mszy świętej oraz powstrzymywania 

się od prac niekoniecznych, jednak polscy biskupi zachęcają do udziału 

w liturgii również w te dni. 

2 lutego (wtorek) – Święto Ofiarowania Pańskiego (Matki Boskiej 

Gromnicznej) 
19 marca (piątek) – Uroczystość świętego Józefa 

25 marca (czwartek) – Uroczystość Zwiastowania Pańskiego 

5 kwietnia (poniedziałek) – Poniedziałek Wielkanocny 

24 maja (poniedziałek) – Uroczystość Najświętszej Maryi Panny, 

Matki Kościoła 
29 czerwca (wtorek) – Uroczystość świętych Piotra i Pawła 

8 grudnia (środa) – Uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej 

Maryi Panny 
26 grudnia (niedziela) – Święto świętego Szczepana, pierwszego 

męczennika 
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Ciasto na naleśniki: 

- 1 szkl. mąki pszennej  
- 3/4 szkl. wody 

- 3/4 szkl. mleka 

- 1 jajko 

- 3 łyżki rozpuszczonej margaryny 

- szczypta soli 

- 550 g piersi z kurczaka 

- przyprawa do gyrosa 

- 150 g pieczarek 

- 150 ml śmietany kwaśnej 

- 100 g sera żółtego lub mozzarella 

- 1 cebula 

1)Mąkę przesiać do miski, w kubku roztrzepać jajko, do mąki dodać 

wodę, mleko, jajko, szczyptę soli i rozpuszczoną margarynę. 

Zmiksować. 

2)Pierś z kurczaka umyć, pokroić w kostkę, przyprawić. 

3) Cebulę drobno pokroić. Pieczarki umyć, pokroić w plastry. 

4)Na oleju podsmażyć cebulę, piersi z kurczaka, gdy się podsmażą 

dodać pieczarki, smażyć ok 8 min.  

5)Na patelnie wlać śmietanę, podgrzewać do lekkiego odparowania. 

6)Naleśniki usmażyć na patelni, do każdego nałożyć farsz, zwinąć w 

rulon, włożyć do wysmarowanego tłuszczem naczynia, poukładać obok 

siebie, posypać żółtym serem, zapiekać w piekarniku w temp. 180 C ok 

10 min do roztopienia się sera.

Przygotował Dominik Wiącek 
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(Stronę przygotowały Wiktoria Zarzycka i Julia Bąk)  
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Przeżywamy drugą niedzielę po Bożym Narodzeniu. (Dziś o 17:15 

będzie nabożeństwo różańcowe ze zmianą tajemnic – adoruje Róża św. 

Anny).  

W poniedziałek zapraszamy na całodzienną adorację Najświętszego 

Sakramentu. 

W środę będziemy przeżywać 

Uroczystość Objawienia Pańskiego, 

jest to jedno z największych i 

nakazanych uroczystości kościelnych. 

Msze święte odprawiane będą w 

porządku niedzielnym. Po każdej 

Mszy św. będzie poświecenie kredy i 

kadzidła. Kredą zgodnie z dawnym  polskim zwyczajem naznaczymy 

drzwi naszych domów, co będzie znakiem przyjęcia objawienia Bożego. 

Składka mszalna przeznaczona będzie na misje. W środę po Mszy 

świętej wieczornej będzie nowenna do Matki Bożej Łaskawej – adoruje 

Róża św. Benedykta. 

W czwartek po Mszy świętej wieczornej będzie wystawienie 

Najświętszego Sakramentu i Litania do Najdroższej Krwi Pana Jezusa z 

racji pierwszego czwartku miesiąca – adoruje 

Róża św. Jana Pawła II. 

Najbliższa niedziela to Święto Chrztu 

Pańskiego. Składka mszalna przeznaczona 

będzie na potrzeby naszej parafii. W 

miesiącu grudniu 50 parafian ofiarowało nam 

w  kopercie na tacę lub przez wpłatę konto 

6932 złote – serdeczne „Bóg zapłać”. 

W tym tygodniu będzie dalsza część wizyty duszpasterskiej w 

naszym kościele.  

♦ W poniedziałek - zapraszamy parafian z ul. Kordiana. 

♦  We wtorek - ul. Opalińskiego: 1-7b,14; blok nr 9, blok nr 11 i blok 

nr 13. 

♦ W czwartek – ul. Opalińskiego: blok nr 15, blok nr 19a i blok nr 21. 
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♦ W piątek - ul. Opalińskiego: blok nr 17. 

♦ W sobotę - ul. Opalińskiego: blok nr 19. 

Prosimy o przyniesienie naczyń na wodę święconą, którą można nabrać 

z kociołka z tyłu kościoła i pokropić swoje mieszkania. 

 

 

e-mail Redakcji Gazetki Parafialnej „PATRON”: 

tygodnikparafialny.patron@wp.pl 

 

ZESPÓŁ REDAKCYJNY: 

Redaktor Naczelny: Małgorzata Sztolf, Kuba Zając 

Strona dla dzieci: Zarzycka Wiktoria i Julia Bąk  

Ogłoszenia i ciekawostki: Dawid Biliński, Dominik Wiącek, Piotr 

Piasecki, Magdalena Babieczko 

Artykuły: Małgorzata Sztolf, Kuba Zając, Martyna Tas, Justin Sowa 

AleksandraBułatek, Piotr Piasecki, Julia Skalska, Jakub Koperski, Anita 

Koptyńska 

Korekta: Łukasz Sztolf 

Opiekun duchowy: ks. Łukasz Heliniak 

 

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 

mailto:tygodnikparafialny.patron@wp.pl

